

关闭美国驻圣彼得堡总领馆 俄罗斯对等驱逐23国外交官

俄罗斯外交部29日宣布,驱逐60名美国驻俄外交官,同时将同样依照对等原则,回应驱逐俄方外交官的国家。俄罗斯外交部30日宣布,将按照数量对等原则驱逐23国驻俄外交官。



3月30日,一名警察在美国驻俄罗斯圣彼得堡总领馆前执勤

奉劝美国“清醒过来”

俄罗斯外交部部长谢尔盖·拉夫罗夫说,俄方当天召见美国驻俄大使洪博培,告知针对美方先前对俄方举措的报复措施,包括驱逐相同人数的外交官、收回美驻圣彼得堡总领馆的办公许可。

对其他一些西方国家,俄方将对等驱逐相同数量的外交人员。“现在就这么着”,拉夫罗夫说,但俄方举措可能“不止”依据对等原则。

包括英国在内,美国等西方国家及其盟友、伙伴合计20多个国家集体“站队”,驱逐150多名俄方外交官。其中美国出手最重,驱逐60人,关闭俄驻西雅图总领馆。

俄美会就此“扯平”吗?

白宫发言人桑德斯说:“俄方回应不意外,美国会处理此事。”

美国国务院发言人诺尔特说:“俄罗斯不应该表现得像是受害者。”他还说,关闭美国驻圣彼得堡总领馆,首先会影响需要办理赴美签证的俄罗斯公民。

洪博培在一份声明中说,俄方驱逐外交人员的举动“缺乏正当理由”,显示俄方无意与美方就重要事务对话。

不过,美联社报道,尽管美俄关系紧张,俄方仍期待总统普京能与美国总统特朗普会面。

这些国家支持英方立场,认定曾为英国充当间谍的谢尔盖·斯科里帕尔和女儿本月初在英国街头“中毒”,俄方“极有可能”应承担责任。

俄外交部把美国驻俄大使馆58名外交官和驻叶卡捷琳堡总领馆两名外交官列为“不受欢迎的人”,要求他们4月5日以前离境;美国驻圣彼得堡总领馆工作人员须在31日前离开这一办公场所。

如果美国进一步对俄外交使团采取“敌对行动”,俄外交部说,俄方将以彼之道还施彼身;奉劝美国“清醒过来”,“停止有损双边关系的轻率之举”。

俄罗斯国家杜马即议会下院外交关系委员会副主席德米特里·诺维科夫告诉国际文传电讯社,驱逐美外交人员或许反而有利于促成两国领导人会面,因为俄美就此“扯平”。

尽管“没有为会面营造非常愉快氛围”,诺维科夫说,但“这不应该影响会面本身以及它的发生”。

再求探视

拉夫罗夫29日说,俄方将寻求领事探视斯科里帕尔的女儿尤利娅。

英国医疗部门早些时候说,斯科里帕尔的状况依然危重但稳定,他的女儿脱离危险,已恢复意识并可以说话,身体状况明显好转。

拉夫罗夫说:“我们再次要求英方允许我们探视尤利娅,因为她是俄罗斯公民。”

斯科里帕尔父女4日在英国威尔特郡索尔兹伯里市区一条长椅上昏迷。按照英方的说法,他们中了苏联研制的神经毒剂。俄方否认关联“中毒”事件。

俄外交部发言人玛利亚·扎哈罗娃29日说,英方对俄方的指认是一个“骗局”,同时是一场“国际挑衅”。

拉夫罗夫指认美英两国“野蛮施压”,强迫盟友加入“反俄大业”。

按照路透社的说法,围绕“中毒”事件,美国与欧洲国家罕见抱团支持英国,甚至包括向来与俄罗斯友好的国家。

在英国国家安全顾问马克·塞德威尔看来,集体驱逐俄方外交官是在回应“俄方一系列咄咄逼人的行为”,“中毒”事件不过是最新且明显非常严重的例子。据新华社

新闻链接

联合国秘书长:美俄“互掐”我非常担忧

新华社电 联合国秘书长古特雷斯29日警告说,美国和俄罗斯的关系正在回到类似冷战时期的紧张状态,对于目前缺乏缓和紧张局势机制的状况,古特雷斯表示“非常担忧”。

谈到近期美俄外交关系恶化的问题,古特雷斯当天在联合国总部对记者说,“这使我们在很大程度上回到冷战时期的状态”,而冷战时期用于沟通及避免局势升级的机制已经瓦解。

他说,现在应该确保有效沟通,确保有防止事态升级的能力。具备这类特点的机制现在很必要。他提议建立避免局势升级的有效沟通机制。

朝鲜党报头版头条刊发社论

金正恩访华 揭开朝中友谊新篇章

新华社电 朝鲜劳动党中央委员会机关报《劳动新闻》30日在头版头条刊发社论说,朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩对中国进行的非正式访问在发扬朝中友谊悠久传统、充分继承发展两国关系方面具有重大意义,此次历史性访问树立了朝中友好关系发展的新里程碑。

社论说,朝中友谊是在实现共同伟业的神圣斗争中用鲜血结成的关系。金正恩同志遵循金日成和金正日同志意志,为把朝中友谊提升至新的更高阶段而进行了此次访问。

社论说,当前中国人民正根据党的十九大提出的战略部署,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。中国人民在以习近平总书记为核心的中共中央的领导下,在实现新时代中国特色社会主义现代化强国建设伟业的征程中取得辉煌成就,朝鲜人民把这当作自己的事情一样感到高兴。

社论说,我们应珍视金日成和金正日同志献出心血维护并作为珍贵遗产留下的朝中友谊,应像爱护眼睛一样珍爱朝中友谊。朝鲜党和政府今后也会进一步强化深深扎根于朝中两国人民内心的兄弟般友谊的纽带,并将之更有生机和活力地传承下去。朝鲜人民坚信,朝中友谊的历史会像鸭绿江水般长流不息。

特朗普:美军“很快”撤出叙利亚

美国总统特朗普29日在俄亥俄州出席一场活动时说,美军将“很快”撤出叙利亚,“让别人管那个(烂摊子)”。这一说法与五角大楼先前的表态明显矛盾。美国国务院发言人随后回应说,“不知道”美军有从叙利亚撤军的计划。

特朗普的原话是:“我们将揍扁‘伊斯兰国’,我们将很快撤出叙利亚,让其他人去管……我们将攻克‘伊斯兰国’所谓的哈里发国百分之百的土地……但我们将很快离开那里,回到我们自己的国家,(因为)我们属于这里,这里才是我们想待的地方。”

一名熟悉美国打击“伊斯兰国”行动情况的国防部官员接受美国有线电视新闻网(CNN)采访时说,“不清楚特朗普这番话是什么意思”,美国军方对叙利亚局势的评估是:现在不是考虑撤军的时候。

特朗普发表“撤兵论”前几个小时,美国国防部发言人达娜·怀特刚刚表态说,为确保极端组织将来无法东山再起,美国在叙利亚“还有重要工作要做”。

怀特说,“伊斯兰国”虽然在正面战场溃败,但依然构成威胁,“我们不能对‘伊斯兰国’松懈,不能允许这些恐怖分子战败后恢复元气”。据新华社

用人胆大不拘一格 特朗普提名总统医生当部长



今年1月16日尤尼·杰克逊在白宫出席简报会的资料照片

美国总统特朗普日前宣布提名总统医生、海军少将尤尼·杰克逊接替身陷渎职丑闻的戴维·舒利金,出任退伍军人事务部长。他的提名还需经国会参议院通过。

杰克逊的任职资格遭到普遍质疑。一些美国媒体认为,虽然职业军医出身的杰克逊对军队事务比较熟悉,但他缺乏管理行政机构的经验,一旦他上任,或将令退伍军人事务部出现“管理真空”。

身为总统医生,杰克逊有大量时间与特朗普共处,也因此深得特朗普信任。不仅如此,特朗普还很欣赏他。

杰克逊于1967年出生在美国得克萨斯州西北部的莱弗兰市。1995年,他在得州大学医学院获得医学博士学位。同年,杰克逊加入美国海军,成为一名职业军医,并多次被派往海外工作。特朗普在一份声明中表示,杰克逊不仅任职资质过硬,而且身为军人,“他亲眼见证退伍军人士作出的巨大牺牲并为此心怀感激之情”。

然而,对杰克逊的质疑声铺天盖地。无论是杰克逊管理的白宫医疗团队,还是他在伊拉克时指挥的创伤救治小组,规模最大不过几十人,从军和从医经历丰富难掩他管理行政机构“零经验”的尴尬。

美国退伍军人协会全国执行理事切奈里已公开反对对杰克逊的提名,表示特朗普政府须证明他有能力管理年预算高达约2000亿美元的退伍军人事务部。

据新华社